



永川头条APP



永川发布微信公众号

渝西都市报

2025年1月

9

星期四
甲辰年
十二月初十

永川 阴6℃~9℃

立足渝西 服务川渝

主管主办:重庆日报报业集团 出版:《渝西都市报》编辑部 国内统一连续出版物号:CN50-0034 邮发代号:77-20 今日12版 总第948期 新闻热线:023-49815186 本报地址:重庆市永川区外环西路92号 重庆市永川区融媒体中心

首批16条幸福河湖建成

重庆新一批市级幸福河湖建设全面启动

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 刘翰书)1月7日,全市河长制工作暨幸福河湖建设现场推进会在永川召开。记者现场获悉,我市已有临江河、桃花溪、长滩河等16条河湖通过市级幸福河湖建设验收。同时,新一批51条市级幸福河湖建设已全面启动。

2023年5月,重庆发布第5号市级总河长令,提出实施幸福河湖建设“百千行动”,计划到2027年建成100条、2035年建成1000条以上具有区域特点、流域特色、重庆辨识度的幸福河湖。当年,我市就选择73条基础条件好、群众认可度高的河湖先行先试建设市级幸福河湖。

截至目前,已有16条河湖率先建成市级幸福河湖,分别是临江河(永川区、江津区)、桃花溪(长寿区)及长滩河(云阳段)、郁江(彭水段)、濑溪河(荣昌

段)、御临河(渝北段)、大宁河(巫山段)、琼江(铜梁段)、璧南河(璧山段)、荣峰河(荣昌段)、琼江(潼南段)、汉丰湖(开州区)、酉水河(酉阳段)、龙河(丰都段)、长寿湖(长寿区)、淮远河(铜梁段)。

“2023年启动的市级幸福河湖已开工建设项目579个、完工514个,完成投资458亿元、投资完成率87.9%。”市水利局党组成员、副局长,市河长办副主任任丽娟介绍,第5号市级总河长令发布后,市河长办及时制定工作方案,建立健全申报实施、验收评估等工作机制,制定修订《重庆市幸福河湖评价指标体系》,从“河湖安澜、生态健康、亲水宜居、智慧赋能、文韵深厚、绿色富民、群众满意”7个方面将重庆幸福河湖具象化,推动河湖从安全、生态、美丽向幸福汇流。全市上下闻令而动,各区县因地制宜、探索创新,从幸福河湖建设

各环节入手,形成了一批各具特色亮点、具有示范带动效应的典型经验做法。

首先是高质量编制方案,如秀山县发放民意调查表1000余份,充分听取群众意见;南岸区高规格审议幸福河湖建设方案。

其次是高质效推进建设,如渝中区、合川区、奉节县、石柱县等成立以党委、政府主要负责人为组长的幸福河湖建设工作领导小组;大渡口区、云阳县等统筹整合项目资金保障方案落地;荣昌区、奉节县在全市率先开展河长制文化主题公园建设,融合幸福河湖标识。

高标准强化管护方面,渝北区分段成立御临河“河段党小组”,组建巡河护河队,并实行积分管理制;南川区、巫溪县招募幸福河湖“党员志愿河长”。

(下转2版)



传承民俗 腊八添福

“小孩小孩你别馋,过了腊八就是年……”1月7日,永川区红星幼儿园党员教师向小朋友教唱童谣《腊八歌》。这是该幼儿园党支部开展的“传承民俗、腊八添福”主题活动。活动中,党员教师向孩子们讲解腊八节的时间、来历和风俗习惯,通过唱腊八、绘腊八、煮腊八、品腊八、体验腊八节传统游戏,增加孩子们对传统节日习俗的了解和认同感。

自古以来,腊八节便是中国传统文化中不可或缺的节日之一。每年农历的腊月初八,这一天标志着冬季即将结束,春天的脚步慢慢接近。

图为党员教师与孩子们一起煮食腊八粥。

渝西都市报记者 陈仕川 摄

扫码关注



把习近平总书记的殷殷嘱托
全面落实在重庆大地上

《永川新闻》
(2025年1月8日)

导读

加快建设全面深化改革先行区 让改革成为现代化新重庆建设“金名片”

>> 2版